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1. Un profesor hace la siguiente pregunta: ¿Qué es 

para mí, la hermana del hijo de mi hermano?  

De lo anterior se puede afirmar: 

A) Existe una relación familiar de segundo grado en 

línea recta de consanguinidad  

B) Existe una relación de segundo grado en línea recta 

de afinidad 

C) Existe una relación de segundo grado en línea 

colateral de consanguinidad 

D) Existe una relación de tercer grado en línea 

colateral de afinidad 

E) Existe una relación de tercer grado en línea 

colateral de consanguinidad  

 

2. El profesor Michael, casado, decide convivir con 

su nueva, joven y soltera pareja Rosita en un 

departamento ubicado cerca de CEPUNT.  

De lo mencionado podemos afirmar que: 

A) Por su constitución configura un tipo de familia 

extramatrimonial circunstancial  

B) Por su constitución configura un tipo de familia 

extramatrimonial incompleta 

C) Por su extensión configura un tipo de familia 

extramatrimonial concubinaria impropia 

D) Configura un tipo de familia concubinaria propia 

E) Por su constitución configura un tipo de familia 

concubinaria impropia 

 

3. Don Carlitos, padre soltero de una hija de 4 años, 

es declarado como interdicto por toxicómano.  

De lo mencionado se puede afirmar que Carlitos 

puede: 

A) Perder la patria potestad por declaración judicial de 

ausencia  

B) Perder la patria potestad por declaración judicial de 

interdicción  

C) Ser privado de la patria potestad por interdicto 

D) Ser suspendido de la patria potestad por 

toxicómano 

E)  Ser privado de la patria potestad por toxicómano 

 

4. Don Tomás tiene 2 hijos con la señora Rossana. 

Lolo, amigo del hijo mayor, por situación de la vida 

queda huérfano a los 10 años. Desde ese momento, 

Lolo vive en la casa de Don Tomás como familia. De 

lo mencionado se puede afirmar que se configura por 

su: 

A) Constitución, una familia compuesta 

B) Constitución, una familia extensa 

C) Constitución, una familia nuclear 

D) Extensión, una familia adoptiva 

E) Extensión, una familia compuesta  

 

5. Pepe, niño de 5 años, tiene como tutor legítimo a 

Don Miguel. En un viaje de trabajo este último muere 

en un accidente.  

De lo mencionado se puede afirmar que: 

A) Se extingue la tutela  

B) Se pierde la tutela  

C) Se suspende la tutela  

D) Cesa el cargo del tutor 

E) Cesa la incapacidad del tutor  

 

6. El señor Luis Ángel tiene un hijo de 7 años y es 

declarado interdicto por ebrio habitual.  

De lo mencionado del señor Luis Ángel se afirma que: 

A) Pierde la patria potestad  

B) Es privado de la patria potestad 

C) Al ser privado de la patria potestad no puede 

recupéralo 

D) Es suspendido de la patria potestad. si desaparece 

el motivo que lo causó, puede recuperarlo 

E) Se configura la figura de extinción de la patria 

potestad 

 

7. Carla es una niña de trece años que vivió toda su 

vida encerrada en una habitación y aislada del mundo 

exterior. Sus padres fueron detenidos en cuanto uno 

de los vecinos, quienes residían cerca de la vivienda, 

los denunciaron; por lo que Carla pasó a estar bajo el 

cuidado de su tía Roberta. Sin embargo, cuando ella 

trataba de hablar con otras personas, se le 

imposibilitaba.  

De acuerdo a la situación mencionada, ¿cuál es la 

función de la familia que se ha visto afectada? 

A) Función reproductora 

B) Función socializadora 

C) Función Sexual 

D) Función recreativa 

E) Función educadora 

 

8. Pedro ha vivido toda su vida junto a sus padres. No 

obstante, al cumplir los 18 años de edad, su padre 

fallece; por lo que se entera que este ocultaba otra 

familia. Al consultarle a su madre sobre la situación, 

ella le comentó nunca haberse casado con el padre de 

Pedro, puesto que este nunca se divorció de su esposa. 

¿Qué tipo de familia es la de Pedro, según su 

constitución? 

1. Matrimonial 

2. Extramatrimonial 

3. Completa 

4. Concubinaria propia 

5. Concubinaria impropia 

A) 1,2,3  B) 2 y 4    C) 2 y 5    D) 2 y 3    E) Solo 5 
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 9. Lucía empezó a beber licor cuando apenas era una 

adolescente y con 24 años de edad ya era alcohólica. 

Ha estado dependiendo del alcohol durante 5 años. 

Esta adicción le trajo todo tipo de problemas 

económicos y familiares. Hacía lo que fuera para 

poder seguir bebiendo e incluso desayunaba con licor 

de frutas porque le resultaba dulce.  

Del caso mencionado se puede afirmar que ella puede 

ingresar a la institución supletoria de: 

A) Tutela 

B) Patria Potestad 

C) Albacea 

D) Adopción 

E) Curatela 

 

10. Un hombre golpeó repetidas veces a su hija con 

una escoba, a la que causó moratones en las piernas e 

incluso la fractura de algunos huesos. El tribunal ha 

rechazado los argumentos del progenitor, el cual alegó 

que lo había hecho para “corregir la actitud de la niña 

hacia su hermana” y “darle ejemplo”. Con respecto a 

la Patria Potestad, en el caso citado se denota una 

causal de acuerdo civil: 

A) Extinción 

B) Fenecimiento 

C) Pérdida 

D) Suspensión 

E) Privación 

 

11. Es difícil precisar cuántas personas nacen en Perú 

como consecuencia de violaciones y abusos, pero las 

estimaciones del Ministerio de La Mujer sugieren que 

hasta 300 mujeres pueden haber quedado 

embarazadas como consecuencia de una violación en 

el territorio peruano sólo en 2021. Según la 

clasificación de la familia por su constitución, ¿Qué 

tipo de familia representan las personas mencionadas 

en la situación? 

A) Concubinaria propia 

B) Concubinaria impropia 

C) Religiosa 

D) Andina 

E) Circunstancial 

 

12. Lolo se pregunta ¿Qué parentesco existe entre el 

esposo de la mamá de mi padre, conmigo? De lo 

anterior se deduce: 

A) Existe una relación de segundo en línea colateral  

B) Existe una relación de segundo grado en línea recta 

de afinidad   

C) Existe una relación de primer grado en línea 

colateral de consanguíneo 

D) Existe una relación de segundo grado en línea recta 

de consanguinidad  

E) Existe una relación de tercer grado en línea 

colateral de consanguinidad  

 

13. El profesor de derechos civil explica a sus alumnos 

que en la actualidad ya se modificó el artículo 44 del 

código civil, el mencionado artículo hace referencia a 

la capacidad restringida.  

En base a estas modificaciones a los que se pueden 

designar curador son:  

1) Los retardados mentales. 

2) Los que adolecen de deterioro mental que les 

impide expresar su libre voluntad. 

3) Los pródigos. 

4) Los que incurren en mala gestión 

5) Los toxicómanos 

Son ciertas:  

A) 1, 2 y 3      B) 1, 2 y 5  C) 2, 3 y 4   

D) 1, 2 y 4      E) 3.4 y 5  

 

14. Las personas que tienen capacidad restringida son: 

1. Los privados de discernimiento. 

2. Los pródigos 

3. Los ebrios habituales 

4. los incurren en mala gestión. 

5. Los que padecen de retardo mental. 

Son ciertas:  

A) 1y5  B) 3y5  C) 1,2y3  

D) 2,3y4    E) 1,2y3 

 

15. Pepe y Nicida no pueden tener hijos, por lo cual 

deciden adoptar. 

De lo mencionado, son requisitos para la adopción: 

1. Que el adoptado preste su asentimiento si es menor 

de 10 años. 

2. Que se oiga los padres del adoptado si estuviese 

bajo su patria potestad o bajo su curatela. 

3. Que la edad del adoptante sea por lo menos igual a 

la suma de la mayoría de edad y la del hijo por adoptar 

4. Que asientan el tutor o al curador del adoptado y el 

consejo de familia, si el adoptado es incapaz. 

5. Si el adoptante es extranjero y el adoptado menor 

de edad, aquel que ratifique personalmente ante el juez 

su voluntad de adoptar. 

Son ciertas: 

A) 1 y 3       B) 3 y 5    C) 1,2 y 5   

D) 1,3 y 5    E) Todas 

 

16. La madre de Favio murió en un accidente y el 

padre tiene capacidad de ejercicio restringida, a partir 

de estos acontecimientos, su abuelo Miguel fue 

designado como tutor legitimo. Años después al 

desaparecer los hechos que motivaron el no ejercicio 

de la patria potestad del padre, Favio ya puede 

ingresar a la patria potestad.  
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 De lo anterior se puede afirmar: 

A) La muerte de la madre de Favio extingue la tutela  

B) Cesa el cargo de tutor del abuelo Miguel   

C) El padre de Favio queda privado de la patria 

potestad 

D) El padre de Favio pierde la patria potestad 

E) Se extingue la tutela  

 

17. Sthephano quiere contraer matrimonio con su 

suegra. Pero su profesor le explica que no pueden 

debido que están impedidos por parentesco de ……. 

El espacio en blanco se completa correctamente con 

la alternativa: 

A) Consanguineidad en línea recta   

B) Consanguineidad en línea colateral  

C) Afinidad en línea recta  

D) Afinidad en línea colateral  

E) Afinidad en línea colateral en 2do grado 

 

18. Lolo vive con su esposa, sus 12 hijos y el hermano 

de su esposa.  

De lo anterior se puede afirmar que: 

A) Por su constitución es una familia matrimonial  

B) Por su constitución es una familia extensa 

C) Por su extensión es una familia conjunta 

D) Por su constitución es una familia extramatrimonial 

circunstancial  

E) Por extensión es una familia extensa 

 

19. Según el código civil peruano no es causal de 

extinción de la patria potestad: 

A) Por muerte de los padres 

B) Por muerte del hijo  

C) Por cumplir el hijo 18 años de edad  

D) Por cesar la incapacidad del hijo  

E) Por tratarlos con dureza excesiva  

 

20. La tutela………… se da cuando el tutor es 

nombrado por el Consejo de Familia. La alternativa 

que completa el espacio en blanco es: 

A) Estatal  

B) Legítima  

C) Dativa  

D) Testamentaria  

E) por escritura pública 

 

21. Según el código civil peruano son actos prohibidos 

para los tutores: 

1. Arrendar por más de tres años los bienes del menor 

2. Comprar o tomar en arrendamiento los bienes del 

menor. 

3. Disponer de los bienes del menor a título gratuito. 

4. Adquirir cualquier derecho o acción contra el 

menor. 

5. Disponer de los bienes del menor a título oneroso 

Son ciertas: 

A) 1, 2 y 3 B) 1, 2 y 5 C)1, 2, 3 y 4 D) 1, 2, 4 y 5   

E) T.A 

 

22. El cargo de tutor se extingue por:  

1) Por muerte del tutor. 

2) Por su remoción. 

3) Por la declaración de quiebra. 

4) Por la aceptación de su renuncia. 

5) Por la no ratificación. 

Son ciertas:  

A) 1,2 y 3 B) 1,3 y 5 C) 2,3 y 4 D) 3,4 y 5 E) Todas 

 

23. Rosita es declarada interdicto por toxicómana. Su 

hermano se pregunta si puede ser su curador  

De las siguientes personas pueden ser curadores de 

Rosita  

1) Los abuelos y demás descendientes. 

2) Los hermanos. 

3) Los directores de los asilos sobre los incapaces 

asilados 

4) El cónyuge no separado judicialmente. 

5) Los padres (en este caso rige los mismos principios 

de la patria potestad) 

Son ciertas: 

A) 1,2 y 3 B) 1,3 y 5 C) 1,2 y 4 D) 1,4 y 5 E) Todas 

 

24. Relacione:  

1. F. Reproductora  

2. F. Económica  

3. F. Recreativa 

4. F. Socializadora 

5. F. Educadora  

a. El niño aprende a contactarse con sus semejantes 

b. Hace posible conseguir el sustento para la 

satisfacción de las necesidades 

c. Propicia la procreación para perpetuar la especie 

d. Donde los miembros del grupo aprenden las normas 

de conducta, los valores, costumbres, etc. 

e. Tiene que ver con la realización de actividades 

lúdicas con los menores. 

La alternativa correcta es: 

A) 1b, 2c, 3e, 4a, 5d 

B) 1c, 2b, 3e, 4d, 5a 

C) 1c, 2b, 3a, 4e, 5d 

D) 1c, 2b, 3e, 4a, 5d 

E) 1d, 2c, 3e, 4a, 5b 

 

25. El profesor Michael no puede tener hijos así que 

decide adoptar un niño 

Si él tiene 27años, la edad máxima del niño que puede 

adoptar según el código civil es:  

A) 7      B) 10     C) 1        D) 9     E) 6 
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 26. Es falso respecto a la tutela: 

A) El cargo de tutor no es colectivo. 

B) Es una institución jurídica que formalmente se 

establece en reemplazo de la patria potestad de los 

padres.  

C) Es supletoria de la patria potestad 

D) Tiene una función de representatividad dado que el 

tutor es el representante legal del menor. 

E) El ejerció de la tutela se debe desempeñar en forma 

personal, y es transferible. 

 

27. Es falso respecto a la tutela legítima: 

A) Pueden desempeñar el cargo los abuelos y demás 

ascendientes 

B) Se prefiere el más idóneo, en igualdad de grado 

C) Se prefiere el más próximo al más remoto entre los 

ascendientes 

D) El juez decide por sí solo la preferencia entre los 

ascendientes 

E) Se da a partir de la falta de tutor nombrado en 

testamento o por escritura pública 

 

28. Están impedidos para ejercer la tutoría: 

1) Los enemigos del menor o de sus ascendientes o 

hermanos 

2) Los quebrados y quienes están sujetos a un 

procedimiento de quiebra  

3) Los deudores o acreedores del menor, por 

cantidades de consideración, ni los fiadores de los 

primeros, a no ser que los padres los hubiesen 

nombrado sabiendo esta circunstancia. 

4) Los excluidos expresamente de la tutela por el 

padre o por la madre. 

5) Los que tengan en un pleito propio, o de sus 

ascendientes, descendientes o cónyuge, interés 

contrario al del menor 

Son ciertas:  

A)2, 3 y 5   B)2, 3 y 4   C)1, 2, 3 y 4   D)2, 3, 4 y 5  

E) Todas 

 

29. El tipo de tutela que tiene su origen en la ley, donde 

se establece quienes están llamados a ejercer la tutela 

es: 

A) T. Testamentaria  

B) T. Dativa 

C) T. Estatal  

D) T. Legítima  

E) N.A 

 

30. Es falso respecto a la familia: 

A) Es una institución reconocida por la ley  

B) Es el grupo primario donde empieza el aprendizaje  

C) Es producto de la evolución social  

D) Es una institución básica y natural de la sociedad  

E) Es el conjunto de personas unidas solo por vínculo 

consanguíneo  

 

31. La familia…………………es aquella donde el 

varón y la mujer viven como casados sin serlo, pero 

que podría casarse por no tener impedimento legal. El 

espacio en blanco se completa con la alternativa: 

A) Familia incompleta 

B) Familia concubinaria impropia  

C) Familia concubinaria propia 

D) Familia andina  

E) Familias circunstanciales   

 

32. . Es falso respecto a la adopción: 

A) Es irrevocable  

B) Puede cesar la adopción a pedido del adoptado 

C) Puede hacerse bajo modalidades  

D) El tutor puede adoptar a su pupilo 

E) Está prohibido la pluralidad de adoptantes 

 

33. El profesor Michael afirma que existió un tipo de 

familia en donde era un derecho ocasional del hombre 

ser infiel, en cambio el adulterio en la mujer era 

castigado. 

Lo mencionado hace referencia a la familia: 

A) Consanguínea  

B) Punalúa  

C) Sindiásmica  

D) Monogámica  

E) Providencialista  

 

34. Carlitos es un ebrio habitual sujeto a curatela. 

Después de su rehabilitación, desea volver a tener la 

patria potestad de su menor hijo. 

De lo mencionado no se puede afirmar 

A) El menor de edad, cuando su padre estaba impedido 

de ejercer la patria potestad, ingresó a tutela  

B)  El ebrio habitual es una persona con capacidad 

restringida  

C) Carlitos, cuando estaba como ebrio habitual no 

pudo ejercer la patria potestad de su hijo 

D) Si Carlitos se rehabilita puede volver a tener la 

patria potestad de su hijo 

E) El ebrio habitual pierde la patria potestad de su hijo 

 

35. Pepe quiere saber el grado, la línea y el tipo de 

parentesco que tiene con el esposo de su hermana.  

La respuesta correcta es: 

A) Primer grado en línea recta consanguíneo   

B) Primer grado en línea colateral consanguíneo   

C) Segundo grado en línea colateral consanguíneo   

D) Segundo grado en línea colateral en afinidad   

E) Primer grado en línea colateral en afinidad   

 


